

### احبك احمد

نمبر ۲۵، بادی، زوری، حضرت امیر المؤمنین ابیہ اشتر علی  
 بنہرہ الغزیز کے تمام جسم میں دو ہی سرگروہ میں بھی  
 تکلیف ہے۔ احب احمد کی محبت کا کلمہ دعا طلب کرنے  
 کے لیے سب سے زیادہ ہے۔

نمبر ۲۵، بادی، زوری، آج معزز صبح دس بجے  
 کے قریب فضلہ کا عائد کرنے کے لیے تشریف لے گئے تھے  
 لاہور ریجن مارچ، محرم مونی مطیع الرحمن صاحب لہجہ سے  
 سابق مولف امریکہ تاحال ہمارے ہیں۔ صاحب جو صوفی ڈاکو دعا  
 میں یاد رکھیں۔

اِنَّ الْفَضْلَ يَدِي اللّٰهِ يُوْتِيْهِ مِنْ لَشَاءٍ جَسْمِيْ اَنْ يَّبْعَثَكَ رَبَّنَا مَقَامًا مَّخْتَمًا  
 فون نمبر ۲۹۷۹

# فضل

روزنامہ  
 فی پرچم - ۱

لاہور  
 شرح چندہ  
 سالانہ ۲۳ روپے  
 ششماہی ۱۳  
 سہ ماہی ۷  
 ماہوار ۲ ۱/۲

روز جمعہ المبارک

Digitized by Khilafat Library Rabwah

۲۲ جمادی الاول ۱۳۷۰ھ  
 جلد ۳۹، ۲، ۱۳، ۲، ۲ مارچ ۱۹۵۱ء نمبر ۵۱

### صوبہ سرحد کا سچا پٹا اور یکم مارچ

قانون ساز میں صوبہ سرحد کے آئندہ مالی  
 سال کا سچا پٹا بتوایا۔ اس میں ۶ لاکھ ۶  
 ہزار کا خسارہ دکھایا گیا ہے۔

### نزدیک و دور سے

قاہرہ کے پیرچم مارچ، صبر کے ایک مذہبی رہنما شیخ الفقی  
 نے حکومت سے عہدہ کے دن قاہرہ کی سڑکوں پر ایک  
 احتجاج ہوس کر لینے کی اجازت طلب کی جس میں عربوں  
 کو رستہ حق و سید کی جیسے جانے کی بڑھتی ہوئی تحریک کی  
 مخالفت کی جانے لگی۔ دستاورد

دانشگاہیں یک مارچ، ششٹی سفیر ڈانے سلطنامہ  
 کی خبر کے متعلقہ متعلقہ اپنی رپورٹ میں جاپان کو جاز  
 اور کچھ جہازوں کے پوری آزادی دینے جانے کی سفارش کی  
 ہے۔ تاکہ وہ ملک امریکہ پر بوجھ نہ بناوے۔ اور نہ ہی  
 اپنی اقتصاد کی مشکلات کے حل کے لئے امریکہ کی  
 طرف بھی رجوع کرنے کی ضرورت ہی محسوس کرے گا۔

لندن یک مارچ - برطانیہ کی وزارت خزانہ اس  
 سال ملک کے مختلف شعبوں میں عائد ۲۵۵ لاکھ کے عرصے  
 مندرجہ ذیل رقمیں قائم کرے گی۔ دستاورد  
 کیمپ ٹاؤن یک مارچ - اترقی ملک کے وزیر نے ایک  
 ایسے قانون کے منظور کرانے کی دھمکی دی ہے۔ جس کی  
 رو سے کھیتوں میں ضرورت سے زیادہ افزائشوں کی  
 موجودگی رد کی جائے گی اور اٹھام

یک مارچ معلوم ہوا ہے۔ کہ اندونیشیا میں  
 میں ایک ایک گھنٹن قائم کرنے والے۔ عراق میں  
 اندونیشیا وزیر خزانہ ہی اردن میں ملک کی سامندگی  
 کریں گے۔ دستاورد

سٹی کی یک مارچ - عراق کا بل میں جنگ کے بعد دولت ختم  
 ہوئی حالت کا جو سب سے بڑا مظاہرہ ہے۔ اس میں پاکستان  
 آئے ہیں اور یونائیٹڈ کنگڈم کی جہاز بحری مشین کریں گے۔

**ط و سردار محمد ظفر اللہ کو دیئے جائینگے**

لاہور یک مارچ - سیریز پرنٹ جماعت احمدیہ حلقہ  
 نیلہ گنبد دہلیوں نے مندرجہ ذیل اطلاع بفرز نشانات  
 بھیجی ہے۔  
 "جماعت احمدیہ حلقہ نیلہ گنبد نے متفقہ  
 طور پر فیصلہ کیا ہے۔ کہ اپنے دوست مسلم لیگ  
 کے امیدوار سردار محمد ظفر اللہ ایڈووکیٹ کو ووٹ  
 دیا جائے گا۔"

دو دن تک یعنی جو سات ماہ کے بعد مستحق ہوگی۔

## آئندہ بگڑی ٹیکس نثر ایک ہی مرحلے پر لیا جاسکے گا۔ وزیر خزانہ پاکستان کا اعلان

لاہور یک مارچ - آج پاکستان کے وزیر خزانہ ایزد ایزد پیل مشرف نے خبروں کے ایک ایک دن سے ملاقات کے بعد بتایا۔ کہ حکومت نے بگڑی ٹیکس کی سفارشات میں سے یہ بات  
 منظور کی ہے۔ کہ بگڑی ٹیکس مختلف مرحلوں پر لینے کی جائے آئندہ کے لئے صرف ایک ہی مرحلے پر لیا جائے۔ آپ نے دیکھا کہ ٹیکس کی دوسری سفارشات پر بھی مجدد داند خورد ہو رہے  
 آپ نے بتایا۔ کہ اس اقدام کو عمل میں لانے کے لئے ایک ہونڈ قانون بنانا ہوگا۔ بعض مزدوری انتظامی تبدیلیاں بھی کرنا پڑیں گی۔ تو یہی یہ قانون بن جائے گا۔ یہ تبدیلی قانونی طور پر محسوس وجود  
 میں آجائے گی۔ اس سے قانون میں نفاذ کے آخری تاریخ تین بھی کر دیا جائے گا۔ باقی سفارشات کے سلسلے میں آپ  
 نے بتایا کہ حکومت کی پالیسی میری بحث تقریر میں واضح ہوئے گی۔ جو مارچ کے آخری سبقت میں ہوگی۔

### سرحد کے سچا پٹا نظر

پٹا اور یکم مارچ - صوبہ سرحد کے آئندہ مالی سال کے سچا پٹا  
 پر سبکی اور اسیاسی کی سکیموں پر فریج کرنے کے لئے بڑی  
 بڑی رقم رکھی گئی ہے۔ سب ٹیکس برائے نام ہیں۔ ماینین  
 کا عائدہ منسوخ کر دیا گیا ہے۔ اور دیگر متعلقہ جہاز اور پر شہر  
 ٹیکسوں میں کمی کر دی گئی ہے۔ نئے مالی پٹا میں لائنڈ  
 ڈیڑھ لاکھ لاکھ کے لئے ۸ لاکھ روپے۔ درگئی پن بجلی  
 کی سکیم کے لئے ۸ لاکھ روپے اور اسک پروجیکٹ  
 کے لئے ۳ لاکھ ۵۵ ہزار لاکھ رقم مخصوص کی گئی ہے۔  
 نیز آہ پٹا کو ترقی دینے کی سکیموں کے لئے ۸ لاکھ ۵۵ ہزار  
 روپوں اور گئے کی کاشت کی تو پٹا کے لئے ۷ لاکھ ۸۵  
 ہزار روپے مختص لئے گئے ہیں۔ ان تمام توسی سکیموں  
 کے لئے کل ۲ کروڑ ۶۰ لاکھ ۳۳ ہزار روپے رقم رکھی  
 گئی ہے۔

### سرحد کی ۳۵۳ ٹیکس کی سکیم

اس سیکر کارولنگ  
 پٹا اور یکم مارچ - آج جو اپنی سرحد کی مجلس قانون ساز  
 کا اجلاس شروع ہوا۔ اسمبلی کے صدر ذوالاب زادہ اشرف  
 خان نے روٹنگ دیا کہ موجودہ ایوان کو ۳۵۳ سے  
 پہلے پہلے کسی صورت میں نہیں بڑھا سکتا۔ اور ایوان  
 کی قیام کی مدت ۳۵۳ کے بجائے ۵ مارچ ۱۹۵۲ء  
 سے شمار ہوگی۔ جب کہ قیام پاکستان کے پہلی دفعہ  
 مجلس کا پہلا اجلاس ہوا۔ آپ نے حکومت سرحد  
 سے کہا کہ وہ ان کے روٹنگ کے بارے میں پاکستان  
 کی عدالت عالیہ سے استیصال کر دیکھے۔

### دیکھ نامی باغیوں کا حشر

سایون یکم مارچ، سڈا نیسی افان کے مطابق گذشتہ  
 ۲۲ گھنٹے کے اندر اندر ۴۳ باغی بہت نامی ہلاک ۴۳ زخمی  
 اور ۵ گزنا کر لئے گئے۔ یہ تازہ خرابی نیسی فورج کے اس  
 جارحانہ اقدام کے سلسلے میں ہیں جو اس نے سالہ نام کے  
 ساتھ ساتھ باغیوں کے علاقے میں شروع کیا ہے۔  
 سب پر اس یکم مارچ - کل رات فرانسیسی حکومت نے باغیوں  
 کے سرواں پر مستحق ہوئی یہ ادارت اندازہ ذرا اس کے بعد تیار ہوئی

### روس بھی حصہ لینگا

نیکسیس یکم مارچ - ایک خبروں اس ایجنسی کی  
 اطلاع کے مطابق سلامتی کونسل کے مسئلہ کشمیر سے  
 متعلقہ آج کی بحث میں روس بھی حصہ لینگا۔ یاد رہے  
 کہ آج تک کشمیر سے متعلقہ کسی بحث میں بھی روس  
 نے کوئی اہم حصہ نہیں لیا۔  
**ڈیمو کریٹک یونین کا مطالبہ**  
 سٹی ڈی یکم مارچ - کشمیر ڈیمو کریٹک یونین کی مجلس  
 عاملہ نے ایک ریزولوشن کے ذریعے سلامتی کونسل سے  
 مطالبہ کیلئے۔ کہ وہ برطانیہ امریکہ کو اپنی قرارداد میں  
 مندرجہ آہ جیم کر کے پروردے۔ کیونکہ فرانسیسی بحث  
 درت ہوئی ہو چکی ہے۔ اس پر فرانس میں بیٹا کے معاملہ  
 باقی ہے۔ سبب ہندوستان نے کہ بل سے جلد آزاد اندلو  
 فرجانیہ اور اندر اسے شمار ی کے لئے نقصان مند  
 کی جائے۔

# کیا یہ قائدِ اعظم پر حملہ نہیں ہے؟

ازمکرہ شیعہ منار مشہود صاحب یا فاضل لاہوری  
Digitized by Khilafat Library Rabwah

ارے لوگو! کون کون سا شاکر یا بڑا کا  
 زباں کو مقامِ درابھی اور کچھ بولے ایمان  
 جو دھری محمد ظفر اللہ خاں نے امریکہ کے صدر  
 ٹرومین سے ملاقات کی۔ وقت ملاقات جیسا عام  
 دنیاوی دستور ہے ان کی خدمت میں ایک شخص  
 بھی پیش کیا۔ جو دھری صاحب نے صدر ٹرومین سے  
 ایک اسلامی حکومت کے مسلمان وزیر خارجہ کی  
 حیثیت سے ملاقات کی تھی۔ اور اس سنا سبت سے  
 ان کو تحفہ کا انتخاب بھی کرنا چاہتا تھا۔ لیکن ان کی  
 نظر بھی ایسی ہی چیز پر پڑی جس کی وجہ سے پاکستان  
 اعیانہ کی نظر میں بلند تر ہو گیا۔ دنیا ایک دفعہ  
 سمجھا ہی تھی کہ پاکستان ایک خاص اسلامی ریاست  
 ہے۔ انہوں نے وہ کیا جو ہر مسلمان کو بحیثیت ایک  
 سچے مسلمان بخود سے موقوفہ کرنا چاہیے تھا۔  
 یہ تحفہ کیا تھا؟... "قرآن کریم کی تفسیر  
 کے انگریزی ترجمہ کی ایک جلد"۔ جو دھری صاحب  
 نے قرآن کریم صدر ٹرومین کی خدمت میں پیش کیے  
 نہ صرف اپنے، بلکہ خانی الاسلام ہونے کا  
 ثبوت دیا بلکہ پاکستان کے مسلمانوں کا سرو دنیا  
 کے تمام اسلامی ممالک کے باشندوں سے  
 دوغیا کر دیا۔  
 چاہیے تو یہ تھا کہ پاکستان کے مسلمان اور  
 خیر کرتے ان کے وزیر خارجہ نے اذیت کے سب سے  
 بڑے پرستار ملک میں جا کر علیحدہ اسلامی میرت  
 کا نمونہ دکھایا۔ یقیناً عقیدہ طبعی نے ایسا ہی کیا  
 ہوگا۔ لیکن وہ لوگ جو نئی لغت صورت مخالفت  
 اور اپنی ذاتی رائے اور آرزو کے لئے کرتے ہیں انکو  
 یہ بات نظر نہیں آتی۔ اپنے اقتدار پر ایک مرتب  
 گفتی دکھائی دی تو توجہ نہ دینے بھی یہ بھی معمول تھے  
 کہ وہ خود کو مسلمان کہتے ہیں اور تم انھارے وقت  
 کم از کم اس بات کا تو جوا کر رکھ لیں۔ انہوں نے  
 یہ قول کیا۔ "ہاں یہ بات ضرور پائیے ثبوت تک۔  
 پہنچا دی کہ ان کو مدد آئے اور قرآن کریم سے  
 محبت تو کیا... ہرقاد۔ نہیں نہیں... بلکہ  
 خفیف سائلق بھی نہیں چنانچہ آزاد ۲۲  
 فروری ۱۹۵۷ء نے مرتضیٰ احمد خاں مینٹن کا ایک  
 مضمون مزار پاکستان سے نقل کیا ہے۔ اس میں  
 لکھا ہے:-

اور اس امر واقعہ کی سب سے زیادہ  
 چمکتی ہوئی مثال پاکستان کا وزیر خارجہ  
 جو دھری ظفر اللہ خاں اپنے عمل اور کردار  
 سے پیش کر رہا ہے۔ جاری اس تحریر پر  
 کسی بھی اور بھی شخص نہ ہونے یا تھی کہ  
 رائٹر کی خبر سنا انجمنی نے پاکستان کے  
 اس مرتبہ وزیر خارجہ کی ایک تبلیغی حرکت کی  
 تازہ اطلاع جاری ہوئی کہ عالم میں نشر کر دی  
 بنا یا کہ ظفر اللہ خاں قائدِ پاکستان نے تفسیر قرآن  
 کے انگریزی ترجمہ کی دوسری جلد امریکہ  
 صدر ٹرومین کی خدمت میں پیش کی اور  
 نماندگانِ جرمانہ کو بتایا کہ پہلی جلد اس نے  
 پچھلے سال پیش کی تھی جبکہ اسے وائٹ  
 ہاؤس میں آنے کا موقوفہ ملا تھا۔ خبریں اگرچہ  
 یہ نہیں بتایا گیا کہ قرآن پاک کی کونسی تفسیر  
 تھی جس کے انگریزی ترجمہ کی پہلی اور دوسری  
 جلدیں پاکستان کے وزیر خارجہ نے صدر  
 جمہوریت کی خدمت میں بطور ارمغان پیش  
 کرنے کی ضرورت محسوس کی۔ لیکن یہ جاننے  
 کے لئے فکر کی قوتوں کو کچھ زیادہ زحمت دینے  
 کی حاجت نہیں کہ جو دھری صاحب نے اپنی بیعت  
 کے امام مرزا اشیر الدین محمد کی تالیف کردہ  
 تفسیر پیش کی ہوگی جسے قرآن کی تفسیر کہنے کی  
 بجائے قرآن پاک کی تہذیب کہنا چاہیے۔  
 مرزا بیوں کے قائدِ باقی اور لاہوری یا ہونے  
 اور ان کے سبھی مرزا غلام احمد انجمنی نے  
 تاہم بیات عجیبہ و تحریفات غریبہ کے  
 بل پر قرآن پاک کے مطالب و معانی کو جس  
 حد تک مسخ کر دکھایا ہے۔ وہ ارداب باطل  
 سے خفی نہیں؟  
 ہم اس پر کوئی تبصرہ نہیں کرتے۔ تو رہیں خود  
 سمجھ سکتے ہیں کہ یہ الفاظ وہ لوگ لکھ رہے ہیں جن کے  
 دل میں خدا تعالیٰ کی محبت رہی ہو بھی نہیں۔ ہاں  
 اس کی بجائے بعض دھمکتی کوٹ کوٹ کوٹ کر ہر جگہ  
 اور ہر جگہ میں جنہوں نے بھی تکلیف گوارا نہیں فرمائی  
 کہ اسلام کی تبلیغ کے لئے بھی کوئی وقت لا دے سکیں  
 یا علم خود پر سب کچھ پاکستان کی جہلاؤں اور ہوسد کیے  
 کیا جا رہا ہے۔ اس کی حمایت کے درمیں ڈوب کر ہی  
 یہ سب کچھ لکھا جا رہا ہے۔ لیکن حقیقت یہ نہیں ہے۔  
 سب کچھ تحریری کارروائیوں میں واضح رہے کہ یہ  
 اس ظفر اللہ خاں کے خلاف زہر اکھا جا رہا ہے۔

حسرت کو قائدِ اعظم نے قوم کے سب سے نازک حالت  
 کے لئے منتخب فرمایا۔  
 غور کرنے کی بات یہ ہے کہ وہ کون لوگ ہیں جو  
 اس وقت ظفر اللہ خاں پر لکھیوں کے طور پر ہانڈ  
 رہے ہیں جو احمدیوں کو خدا کے نام کے یاد  
 کرنے ہیں۔ یہ وہی لوگ ہیں جو ہرگز نہ چاہتے تھے کہ  
 پاکستان نے اور ملت اسلامیہ آرام سے اپنے ایک  
 گھر میں بیٹھ سکے۔ اسی لوگوں نے قائدِ اعظم کی  
 مخالفت میں زمین و آسمان ایک کر دیا۔ لیکن جب  
 ان کی تمام کوششیں ناکام ثابت ہوئیں ان کی خود  
 کے خلاف پاکستان موضع و درمیں آئی۔ اس وقت  
 یہ لوگ مصلحتاً خاموش ہو گئے۔ کہوں کہ قوم وہ  
 ان کی منہ والے تھے جب تک قائدِ اعظم زندہ  
 رہے اس وقت تک ان کو اپنی من مانی کارروائیوں  
 کرنے کا موقع نہ ملا۔ لیکن ان کی وفات کے بعد  
 ان لوگوں نے اپنے سوچے سمجھے پروگراموں پر  
 عمل کرنا شروع کر دیا۔ اور خود قائدِ اعظم پر کچھ  
 اچھے لکھے گئے۔ اپنی ان حرکتوں سے وہ پاکستان میں  
 انتشار پیدا کرنا چاہتے تھے۔ اس کی خود ہی  
 سی جھلک اسی مضمون میں میکش صاحب آ کے چکر  
 دکھاتے ہیں۔

اس خبر سے زیادہ روشن ثبوت اس  
 امر کا اور یہ ہو سکتا ہے کہ جو دھری  
 ظفر اللہ خاں نے اس بلڈ منسٹری سے جو  
 پاکستان کے کوتاہ اندیش حکمرانوں  
 نے اسے دے رکھا ہے۔ ناروا فائدہ  
 حاصل کرتے ہوئے اپنے پیرو مشد کی  
 نفعی صدر امریکہ کو پیش کی یعنی مرزا  
 کی تبلیغ کے سلسلے میں ایک اہم قدم اٹھا یا  
 اگر جو دھری ظفر اللہ خاں نے بحیثیت سے  
 امریکہ کیا ہوتا۔ اور مرزا بیوں کا لڑا چھ صدر  
 امریکہ کی پیروی یا اس کی لائبریری میں پہنچا تو  
 میں اس پر اعتراض کرنے کی کوئی ضرورت  
 نہ تھی۔ لیکن اس پر پیش کو جو دھری ظفر اللہ خاں  
 ہونے کی حیثیت سے حاصل ہے مرزا بیوں  
 کی خرافات کی نشر و اشاعت اور وہیں مرزا  
 کی تبلیغ کے لئے استعمال کرنا یقیناً ایسی حرکت  
 ہے جس کا نوٹس پاکستان کی حکومت اور  
 اس کے عوام کو تھی سے لینا چاہیے۔ لیکن  
 یہاں تو ارداب حکومت اور جمہور مسلمین  
 کی غفلت و بی حساسی کا یہ عالم ہے کہ وہ روز  
 روشن میں یہ سب کچھ دیکھتے ہیں اور کسی  
 مس نہیں ہوتے؟  
 اب عملی نظر یہ ہے کہ یہ بلڈ منسٹری جو دھری  
 کو کس نے دیا تھا؟ اس نے جو ہمارا بہت بڑا  
 محسوس تھا۔ وہ جس نے پاکستان حاصل کر کے مسلمان  
 قوم کو ایک بڑی تباہی سے بچایا۔ اس نے جسکی

فصوص اور جس کی نیت ہر ایک کلمہ کے لئے بھی مشہور ہیں  
 کہا جا سکتا۔ قائدِ اعظم جو عمل جناح ہی ایسے  
 کوتاہ اندیش حکمران تھے (بقول میکش صاحب)  
 جنہوں نے "ملت سے غداروں" کے ظفر اللہ خاں  
 کو یہ بلڈ منسٹری موقوفہ دیا۔  
 قائدین سوچیں کیا یہ قائدِ اعظم پر جو سب  
 پاکستانیوں کو محبوب تھے ہاں راست گند اچھا نہ  
 نہیں۔ کیا یہ پاکستانیوں کے جذبات کو بے دردی سے  
 محسوس پہنچا نہیں۔ میکش صاحب نے اسی پر مشہور  
 بلڈ منسٹری دیا تھا۔  
 ان سب سے بڑا گھر جو دھری ظفر اللہ خاں  
 کی وہ حرکت بددیانتی قابل اعتراض و  
 مذمت تھی جبکہ ان کے فلسفین میں عربوں  
 پر یہ ظاہر کرنے کی صریح کوشش کر دکھائی کہ  
 وہ پاکستان کا وزیر خارجہ نہیں بلکہ مرزا بیوں  
 کے امیر المؤمنین مرزا اشیر الدین محمد کا  
 ملازم و ایجنٹ ہے۔ اگر وہ جو دھری ظفر اللہ  
 خاں کو یہ اپنی ماہ کے اہل اس میں عرب زادت  
 کی نگاہ کی حمایت کے لئے حاضر دیکھنے کے  
 آرزو مند ہیں تو انہیں چاہئے کہ حکومت  
 پاکستان کی بجائے مرزا اشیر الدین محمد سے  
 اجازت حاصل کریں۔ جو دھری ظفر اللہ خاں  
 کی یہ حرکت حکومت پاکستان سے صریح  
 بناوٹ کے مترادف تھی۔ لیکن پاکستان  
 کے ارداب حکومت کی غفلت اور  
 بے حساسی یہاں تک پہنچ چکی ہے کہ انہوں  
 اس کا کوئی خوش محسوس کیا۔  
 یہ غافل اور بے حساسی ارداب حکومت  
 بھی قائدِ اعظم ہی تھے۔ جنہوں نے بجائے  
 ظفر اللہ خاں کی اس حرکت پر سخت نوٹس لینے  
 اور ان کو سخت تہذیب مزاجی ان کی بناوٹ اور  
 فساد کی عبرتاً سزا کے بے کسی کر کے فلسفین  
 و قوم عقیدہ میں عرب زادت نگاہ کی ذمہ داری  
 کو لینے یہ ان کے پاکستان واپس آنے پر بڑی کسی  
 جھجک اور تامل کے مراد حکومت پاکستان کا  
 نہایت اہم مشہور یعنی وزارت خارجہ ان کے سپرد  
 کر دیا۔  
 ان اقدامات کو دیکھنے کے بعد روز روشن کی  
 طرح یہ بات واضح ہو گئی ہے کہ یہ لوگ جن کی  
 خواہشوں کے خلاف پاکستان بنا رہے (اپنے  
 ہندوستانی آقاؤں کے دشمنوں پر پاکستان  
 کے بھروسے بھی لے عوام کو اپنے دام میں پھنسا  
 خود قائدِ اعظم پر اس قسم کے شرمناک الزامات  
 لگا کر مشہور پاکستانیوں کے جذبات سے کھینچنے  
 اور ملک میں انتشار پھیلانے کی کوشش کر رہے  
 ہیں۔ کیا حکومت ان کی طرف کوئی توجہ کرے گی؟

روزنامہ

الفضل

لاہور

روز ۲ مارچ ۱۹۵۱ء

# پاکستان کا استحکام مسلم لیگ سے وابستہ ہے

Digitized by Khilafat Library Rabwah

پاکستان میں اس وقت مسلم لیگ ہی ایک ایسی جماعت ہے جس کے اصول ایسے ہیں کہ جو تمام پاکستان کے رہنے والوں کے مفاد کو یکساں طور پر نشوونما دے سکتے ہیں۔ اور جو ملک و قوم کی بہبودی اور آئندہ ترقی کے ضامن ہو سکتے ہیں مسلم لیگ نے اپنی اصولوں کی بنا پر پاکستان بنایا ہے۔ اور اپنی اصولوں کی بنا پر اس کے استحکام کے لئے ایسی بنیادیں اٹھائی ہیں۔ کہ تمام مہذب اور ترقی یافتہ ملکوں کے سیاسی مبصرین نہ صرف تیام پاکستان کو ایک عظیم کارنامہ تصور کر رہے ہیں۔ بلکہ تین سال میں اسکی سرشم کی اس قدر ترقی کو دیکھ کر متحیر ہو رہے ہیں۔ ایک نوزائیدہ ملک کے لئے اقوام عالم میں ایسا شاندار مقام حاصل کر لینا واقعی متحیر کن ہے۔ اور متحیر ہونے والوں کی حیرت پر کوئی وجہ حیرت نہیں۔ اس کی کوئی شک نہیں۔ کہ یہ عظیم الشان کامیابی ایک بڑی حد تک ان مسلم لیگی رہنماؤں کی محنت اور کوششوں کا نتیجہ ہے جن کے ماتھے میں اس وقت اقتدار کی باگ ڈور ہے۔ مگر ایک خاص حد تک اس کامیابی کا باعث وہ وسیع اصول ہی ہیں۔ جن پر مسلم لیگ کی تعمیر کی گئی ہے۔ بلکہ گناہ تو یہ چاہیے۔ کہ یہی اصول ہیں جو دراصل اس تمام کامیابی کا راز ہیں یہ اصول آئندہ ہرگز اور بچیں ہیں۔ کہ ان سے کسی فرد کسی مذہبی جماعت یا سیاسی گروہ کو اختلاف نہیں ہونا چاہیے۔ سوائے اس کے کہ ذاتیات کو بیچ میں گھسیٹ دیا جائے۔ اس وقت پنجاب میں انتخابات کے موسم کا آمد آمد کی وجہ سے بہت سی جماعتیں عجیب و غریب دعوائی لے کر حشرات الارض کی طرح پیدا ہو گئی ہیں۔ لیکن ایک غور کرنے والا انسان موازنہ کر کے خود معلوم کر سکتا ہے کہ ان جماعتوں میں سے کوئی ایک بھی ایسا اصول لیکر کھڑی نہیں ہوئی۔ جو مسلم لیگ کے اصولوں میں پیسے ہی موجود نہ ہو۔ مسلم لیگ کے مقابلہ میں انتخابات لڑنے والی ایک ایک جماعت کا منشور اٹھا کر دیکھ لیں۔ آپ کو علم ہو جائے گا۔ کہ ان میں سے بعض تو تو محض مسلم لیگ کی باتوں کو دہرایا ہے۔ اور بعض ایسی ہیں۔ جنہوں نے صرف ایک ایک یا دو دو باتوں کو لے لیا ہے۔ اور ایشیا زینت دینے کے لئے اس پر ہی سارا زور ڈال دیا ہے۔

اول الذکر جماعتوں کا کھوکھلا پن تو صاف ظاہر ہے۔ اور آسانی سے پتہ چل سکتا ہے کہ ان جماعتوں کے قیام کی وجہ کوئی اصول نہیں ہے۔ بلکہ محض ذاتیات ہیں۔

اور جو باقی انہوں نے اپنے اپنے منشور میں بیان کی ہیں مسلم لیگ کے اندر کہ کبھی ان کو جامع عمل پینا یا جا سکتا ہے۔ باقی رہیں وہ جماعتیں جنہوں نے صرف ایک یا دو باتیں مسلم لیگ سے لی ہیں۔ اور ان پر ہی سارا زور ڈال دیا ہے۔ تو ہمیں سمجھ لینا چاہیے۔ کہ ایسی جماعتیں ملکوں میں فتنہ و فساد کا باعث ہونے کے سوا کچھ بھی نہیں کر سکتیں۔ ایک ایک بات پر ڈیڑھ اینٹ کی مسجد تیار کرنے کی کوشش کرنا طواغف الملوک کی تمہید ہے۔ اور ایسی جماعتوں کے کھڑا کرنے والوں کے فطرتاً ہی کا پتہ دیتا ہے ایسی الگ جماعتیں کھڑا کرنے والے تنگ نظر لوگ ہوتے ہیں۔ جن کو اپنے نظریات کی صداقت پر پورا بھروسہ نہیں ہوتا۔ اور جو خیال کرتے ہیں کہ صرف حکومت کے ڈنڈے سے ہی ایسے اصولوں کو کھڑا کیا جاسکتا ہے۔ کھلی بحث میں دلائل سے منورایا جاسکتا نہیں کیا جاسکتا۔

ملک کو اس وقت نہایت ٹھوس اور مضبوط وزارت کی ضرورت ہے۔ اس وقت تمام دنیا خاموش مشرقی ممالک ایک عبوری دور سے گزر رہے ہیں۔ فضا نہایت اضطراب و بے چینی ہے۔ ایسے ماحول میں کوئی ملک اندرونی کشمکش کو کھل کھیلنے کی اجازت نہیں دے سکتا۔ خاموش پاکستان کی نوزائیدہ مملکت تو اسکی قطعاً تحمل نہیں ہو سکتی۔ ذرا ذرا سی بات پر اور پھر وہ بھی ہوس اقتدار ذاتی اغراض اور ذاتی رجحانوں پر الگ الگ جماعتوں میں تقسیم ہو جانا ایک ایسا مرض ہے۔ کہ جس کا بڑی سے بڑی مملکت بھی تحمل نہیں ہو سکتی۔ جس ملک کے عوام میں جھگڑے سے سماج پر عورتوں کی اجمعی عادت نہ پیدا ہوئی ہو۔ اور اختلاف رائے اصولی بنا پر پرورش نہ پایا ہو۔ اور بیرونی حالات مخدوش ہوں۔ اس ملک میں محض عوام کے جذبات کے کھیل کر اور ان کو دور از قیاس امیدیں دلا کر یا رٹی بازی کا کھڑا کرنے والے دراصل ملک و قوم کے بیرونی دشمنوں سے بھی زیادہ خطرناک دشمن ہوتے ہیں۔ ایسے وقت میں جو لوگ کسی مضبوط پارٹی کی حکومت کو گرانے کے لئے اوجھے مستحقوں پر اترتے ہیں۔ انہی نیتوں کو خیر نہیں کہا جاسکتا۔ وقت کا تقاضا تو یہ ہے۔ کہ اختلاف رائے کا اظہار نہایت ہمدردانہ طریق سے ہو۔ اور مشورہ نہایت سمجھ بھلے طریق سے دیا جائے۔ نہ کہ حکومت کی جڑ اٹھانے کے لئے ہر جائز و ناجائز طریق اختیار کیا جائے۔ اور صاحبان اقتدار کے فرضی تقاضے بیان کر کے عوام کے جذبات کو اٹھایا جائے۔ اور ملک میں بد امنی کی طرح ڈالی جائے۔

موجودہ تمام پارٹیوں میں سے جو مسلم لیگ کے مقابلہ میں کھڑی ہوئی ہیں ایک بھی اصولی بنا پر مسلم لیگ کی مخالفت نہیں کر رہی۔ اس لئے حزب مخالف اور اس قسم کا بائیں کر کے عوام کو محض غلط راستہ پر ڈرانے کی کوشش کی جا رہی ہے۔ جن کاموں کے وعدے ان پارٹیوں کے زعماء کر رہے ہیں۔ مسلم لیگ کے اندر کہ کبھی ہر انجام دینے جاسکتے ہیں۔ اگر ان لوگوں میں ان کاموں کی مہمت اور تدبیر ہوتی۔ تو ایک مضبوط جماعت کو پارہ پارہ کرنے کے بغیر بھی وہ ایسا کر سکتے ہیں۔ پھر ملک و قوم کی خدمت کرنے کا ذریعہ صرف حکومت ہی نہیں ہے جو لوگ دفاعی ملک و قوم کے بھی یہی خواہ ہونے ہیں۔ وہ ہر قوم پر خدمت کا ذریعہ نکال بیٹے ہیں۔ دیکھنا چاہیے کہ یہ جو مخالفین مسلم لیگ آج بڑے بڑے منشور لے کر اسکے عرض دوڑتے ہوئے ہیں۔ کھلے کھلے ہرے ہیں۔ انہوں نے ان رسمی منشوروں کے ضمن میں اب تک کیا کام کر کے دکھایا ہے۔ انتخابات کے موسم میں تو ہر ایک بڑی دور در کی سوچھی جاتی ہے اور رنگین دلدلہ بزم نشانیں اچھاتی ہیں۔ مگر جب ان لوگوں کی گذشتہ زندگی کی کسوٹی پر انکو کسا جائے تو ضرور زردم عیاں ثابت ہوں۔ ہاں اب تک ان لوگوں نے سوا چند کے جو کام کیا ہے وہ تخریبی حیثیت ہی رکھتا ہے۔ یعنی مسلم لیگ حکومت کو جھوٹا پر اپنا گنڈا کر کے زیادہ سے زیادہ کمزور کیا جائے۔ اور ان چند کام بھی صفر سے زیادہ نہیں۔ پیسے میں سے سوجھنا ہو گا۔ کہ یہ لوگ جو مسلم لیگ سے دوڑتے ہوئے ہیں۔ انہوں نے ملک و قوم کے لئے تقریباً ہی کام کیا کیا ہے۔ ہر ایک دور گزار پیدائشی حق ہے کہ انکا مسٹری شیڈ معائنہ کرے۔ ہمارا مطلب کام سے ہے۔ فقط کھوکھلے بند بائگ وعدوں سے نہیں۔ آج تو سب ہی کہتے ہیں کہ ہم کونوں کے لئے یہ کریں گے۔ اور غریبوں کے لئے وہ کریں گے۔ پیسے بہ تو بتائیں کہ انہوں نے آج تک سوا نعرہ بازی کے کونوں اور جھوٹوں کے لئے کیا کیا ہے۔

تو بیرون در چہرہ کر کے دروں خانہ آئی ہیں یا در کھنچا بیٹھے۔ کہ اس وقت مسلم لیگ کے سوا ایک بھی جماعت ایسی نہیں ہے۔ جو مضبوط اور ہر ذریعہ وزارت بنا سکے اور نہ یہ تمام مخالفین جماعتیں مل کر بنا سکتی ہیں۔ ان جماعتوں کا اندر جا کر بھی دی تخریبی کام ہرگز نہیں ہو گا۔ اور ہر پاکستان کا یہی خواہ سمجھ سکتا ہے۔ کہ ایسے نازک دور میں تخریبی ذہنیت کو کسی حد تک

بھی برسر اقتدار لان ملک و قوم کے ساتھ پہلے درجہ کی دشمنی کے مترادف ہے۔ اس وقت ایک جہتی اور اتحاد کی سخت ضرورت ہے۔ تخریبی عناصر تو کسی ملک کی زندگی میں کسی وقت بھی مستحق نہیں سمجھے جاسکتے۔ مگر قوموں کے عبور و دور میں ایسے عناصر کا نفع نفع کرنا ملک کے ہر بھی خواہ کا خاص فرض ہو جاتا ہے۔ چہ جائیکہ ان کو حکومتی اقتدار پر قابض ہونے کا ذرا سا بھی موقع دیا جائے۔

ایک مضبوط جماعت جو آگے ہی موجود ہے جس نے پیسے ایسا عظیم کارنامہ کر کے دکھایا کہ اس کی نظیر تاریخ میں نہیں ملتی۔ اس بات کی بین میں ہے کہ نوزائیدہ جماعتوں کے مقابلہ میں جن میں سے بعض کی مختصر زندگی تاریخ بھی نہایت داغدار ہے۔ یہی حشرات الارض ہیں۔ اس کے استحکام کی بھی ضامن ہو سکتی ہے۔ ہیں اس مسالہ میں نہایت سنجیدگی سے کام لینا ہو گا۔ محض ہندیاں گ نعروں اور رنگین پر خراب امیدوں کے جال میں چھن کر ملک کی تخریب کا باعث نہیں ہونا چاہیے۔ مسلم لیگ ہی ایسی جماعت ہے جس پر پورا پورا بھروسہ کیا جاسکتا ہے جسے بعض افراد کے تقاضوں کو لے کر بھی بیشتر مخالفین کے جھوٹے پراپا گنڈے کی وجہ سے یقیناً سافٹ آمیز ہیں۔ ہیں ایسے نازک وقت میں اسکے خلاف کوئی فیصلہ نہیں کرنا چاہیے۔ اور محض جذبات کی رو میں نہیں بہ جانا چاہیے۔ اس وقت بھی مسلم لیگ ہی دھرتی جماعت ہے جسے یہی کہہ سکتے ہیں۔

## دستور سازی

### مجالس نمائندگان کے ناموں سے جلد اطلاع دیں

دستور سازی حزمہ الامتدہ پر نظر ثانی کرنے کے لئے جن مختلف اضلاع اور صوبوں کے نمائندوں پر مشتمل ایک سب کمیٹی مقرر کی گئی ہے اسکی اطلاع حملہ مجالس کو دی جا چکی ہے۔ اس کے مطابق ہر ضلع یا قصبہ کی مرکزی مجلس اپنے ضلع یا قصبہ کی مجالس سے مشورہ کر کے نمائندہ کا انتخاب کریں۔ اور دفتر مرکزی میں بھیجوائیں تا سب کمیٹی کا اجلاس منعقد کیا جاسکے جو کہ یہ دستور مستعمل طور پر ہستے گا۔ اس لئے نمائندگان کے انتخاب کے لئے اس امر کو مدنظر رکھا جائے۔ کہ وہ قانونی مشورہ دے سکیں۔ اسکے علاوہ حملہ مجالس حزمہ الامتدہ ہر ایسی تجویز کے معین الفاظ سے اطلاع دیں۔ جو ان کے نزدیک قواعد میں رکھی جاتی ضروری ہو۔

(نائب مختصر حزمہ الامتدہ مرکزی)

# ناسخ منسوخ اور علمائے سوکی ذہنیت

Digitized by Khilafat Library Rabwah

جاہ پسند درباری علمائے سوادہ اسلامی تاریخ کے ہر زمانہ میں پیدا ہوتے رہے ہیں جنہوں نے اپنی وجاہت اور اقتدار کے لئے نہ صرف قرآن کریم کی پاک آیات کی حسب منشا خود تادیبیں کی ہیں۔ بلکہ قرآن کریم کا ایک بہت بڑا حصہ سر سے منسوخ ہی قرار دے دیا۔ پیر ایسے علمائے سوائے تو یہ بہت ہی آسان بات تھی۔ کہ بعض نامکمل روایات سے اپنے من مائے معانی پیدا کر لیتے۔ اور جو منسوخ روایات ان کے مطلب یا ڈھب کی ہوں ان کو زیادہ سے زیادہ فروغ دیتے۔ روایات میں جو گنجائش ہے سو ہے ہی۔ یہ بات عجیب ہے کہ باوجود دیکھ کر یہ علمائے طرف قرآن کریم کو اللہ تعالیٰ کا آخری پیغام بتاتے آئے ہیں۔ اور دوسری طرف اس اللہ تعالیٰ کے آخری کلام کی کم و بیش ۵۰۰ آیات بینات کو بعض دوسری آیات سے اور بعض اوقات روایات سے منسوخ قرار دیتے رہے ہیں۔

قرآن کریم کی جو آیات منسوخ قرار دی گئیں۔ ان میں سے سب سے بڑی تعداد انہی آیات کی ہے جن میں رواداری اور آزادی، ضمیر کی تلقین، قربانی گئی ہے۔ ایسی تمام آیات منسوخ بھی گئیں۔ جن میں اللہ تعالیٰ نے دین میں جبر و اکراہ سے باز رہنے کی ہدایت فرمائی ہے۔ اس طرح ان علمائے دوا ایسے کاری تمہید اسلامی خیریت میں سے اپنے لئے تیار کر لئے کہ جن سے وہ ایک طرف تو علمائے حق کا قلع قمع کر سکیں اور دوسری طرف اپنے آقا یاں ولی نعمت کی خواہشات اور جوع الارض کے لئے جواز بحال سکیں۔ یہ دو کاری تمہید قتل مرتد کا خود ساختہ مسئلہ اور جہاد باسفیٹ کا من گھڑت اور غلط تصور ہے۔ یہ آخری غلط تصور موجودہ علمائے سوکی تو جہات کے مطابق ہے کہ ہے کہ تلوار کے ذریعہ باطل نظر و عمل کو مٹا کر اسلامی نظام قائم کرنا جس جہاد ہے اس طرح دراصل جہاد باسفیٹ کے مسئلہ کو موجودہ سیاسی علمائے اشتراکی نظریہ کے مطابق کرنے کی کوشش فرماتے ہیں۔

کہ خود قرآن کریم کی ایک آیت سے جیسا کہ ہم نے اوپر ذکر کیا ہے ان علمائے دین کی اصطلاح میں آیت السیف کھلتی ہے۔ ایسی تمام آیات کو منسوخ قرار دینا لازمی ہو گا۔ جن میں صاف ان مسائل کی تردید پائی جاتی ہے۔ ناسخ منسوخ کا مسئلہ کئی صدوں تک ان علمائے درمیان بٹا مگر کہ کاسئلہ بنا رہا ہے۔ اور ہر آیت جو ان علمائے تشددی نظریات کو ذرا بھی ٹھیس پہنچا سکتی تھیں۔ اس کو دلالت سے روایت سے انقضیٰ جس طرح بھی ہو گا منسوخ کر دیا۔ تاکہ اپنے منظومہ تصورات و نظریات کے راستہ میں اللہ تعالیٰ کے کلام کی روک ٹوک نہ ہو جائے۔ چنانچہ ان علمائے شریعت اسلامیہ میں اپنی خواہشات کے مطابق ایسی بڑی بڑی آجڑ بنیادی تبدیلیاں کر دیں اور ان کی اشاعت و ترویج پیمانہ پر کی۔ کہ علمائے حق کو جس ان کی برائگی کی ہوتی آفات سے اپنا دامن بچانا مشکل ہو گیا۔ اور وہ بھی بظاہر ایک حد تک ان پر دو گینڈا سے شاکر رہے۔

جس سے علمائے سوکی بہت تقویت پونجی اور اب تو وہ گویا بہت مسئلہ کی ذہنیت میں ہی جاگ رہے ہیں۔ فی زمانہ سب سے پہلے بطور عقیدہ کے مسیح موعود علیہ السلام نے ناسخ و منسوخ کے مسئلہ کی تلقین کھولی اور بڑی عمدی سے اعلان کیا کہ قرآن کریم کا ایک ٹوٹا بھی قیامت تک نہ کم ہو سکتا ہے۔ اور نہ زیادہ حق کہ زبردستی تبدیل نہیں ہو سکتی۔ اور کسی آیت کا منسوخ قرار دینا حق علمائے سوکی اختراع ہے۔ اس کو اسلامی شریعت سے قطعاً کوئی قلع و قلم واسطہ نہیں۔ اس لئے یا کائنات اعلان کا اثر یہ ہوا کہ اب کسی عالم کھلائے والے شخص کو اتنی جرأت نہیں ہے کہ وہ علما و اعلان قرآن کریم کی کسی آیت کو کسی لفظ بیک حرف اور زبردستی منسوخ کرے۔ اب تمام علماء و بلا امتیاز یہ تسلیم کر چکے ہیں کہ قرآن کریم کی کوئی آیت کوئی لفظ اور کوئی حرف یا کلمہ نہیں ہوئی۔ مسیح موعود علیہ السلام کا یہ اعجاز ہے۔ کہ ملاحظہ حضرت شاہ ولی اللہ محدث دہلوی تک کم سے کم پانچ آیات کی تفسیح کے قائل تھے۔ آج ایک بھی اسلامی

کھلانے والا مونی یا عالم یہ جرأت نہیں کر سکتا۔ کہ سحر یا یا تقریر یا ناسخ و منسوخ کے عقیدہ کا اظہار کرے۔ اور اب بظاہر تمام علمائے نزدیک یہ فیصلہ شدہ امر ہو گیا ہے۔ کہ قرآن کریم کی کوئی آیت منسوخ نہیں۔

اس کے باوجود ہمیں یہ حقیقت نظر انداز نہیں کرنا چاہیے کہ صدوں تک جو ذہنیت اس عقیدہ کے زیر اثر مسلمانوں کی نشوونما پاتی رہی ہے۔ مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے اعلان اور اس کے مقبول ہونے کی وجہ سے فوری طور پر بدل نہیں سکتی تھی۔ جب تک دل و دماغ کسی خاص مؤثر کی وجہ سے فوری تبدیلی نہ ہو جاوے جو کہ ایک عقیدہ عقلاً غلط بھی ثابت ہو چکا ہو مگر کے ساتھ کچھ مدت تک چٹا رہتا رہے۔ اور انسان غیر معلوم طور پر اس پرانے طریق پر سوچنے کے لئے مجبور ہوتا ہے۔

علمائے بے شک ناسخ و منسوخ کے متعلق عقیدہ بدل لیا ہے۔ لیکن جو فقہ اس غلط عقیدہ کی وجہ سے پیدا ہو گئے ہیں۔ یہ علمائے اس فقہ کو عقیدہ کی اس تبدیلی کے ساتھ فوری طور پر نہیں بدل سکے۔ اور ان ناسخ کو غیر معلوم طور پر صحیح تسلیم کر رہے ہیں۔ جس اس غلط عقیدہ کے زیر اثر گذشتہ علمائے نکالے تھے۔ اب جبکہ قرآن کریم کے فہم سے یہ غیر فطری روک ٹوک ہے چاہیے تو یہ تھا۔ کہ یہ علماء مسیحا و مسیحا کے محاذ سے ان آیات پر غور کرتے۔

جو اس عقیدہ سے آلودہ ہو چکی ہیں۔ اور زمانہ حال کے حالات کے مطابق ان کی تو جہات کرتے لیکن کچھ علم ذہنیت کے زیر اثر وہ ان آیات کی عجیب معنی خیز تادیبیں کرنے لگے ہیں۔

مودودی صاحب نے جو دراصل اشتراکیت کے اس اصول سے بھی متاثر ہیں کہ ہر مذہب کی بوڑھوں کے خلاف جنگ ملاحظہ جنگ ہے قرآن کریم کی دور اصطلاحوں معرفت و منسوخ کے امتیاز سے ایک عجیب لطیفہ پیدا کیا ہے آپ فرماتے ہیں کہ کلا کلا کا حق اللہ کا ہے کا یہ مطلب ہے کہ کسی فرد کو باپ بھرا سلام میں داخل نہیں کرنا چاہیے۔ لیکن دنیا سے فتنہ مٹانے کے لئے غیر مسلموں کی حکومت بائیس جینا بھی منکر کے استعمال میں شامل ہے۔ یعنی ایک فرد پر تو اسلامی قانون مٹوٹنا حرام ہے۔ مگر ایک قوم یا ملک پر اسلامی قانون کی حکومت مٹوٹنا اسلام میں جائز ہے۔ گویا آپ کے خیال میں مرگ انبوہ بخشنے دار دکا چٹھریں اور دراصل اسلامی مسئلہ ہے۔ مودودی صاحب اس قدامت ذہنیت سے مجبور ہیں۔ جس کا ذکر ہم نے اوپر کیا ہے۔ اشتراکی اور دیگر مغربی جبری توحید نے آپ کی ذہنیت کو اسیارنے اور عریاں کرنے میں مدد کی ہے۔ سیاسی ماحول نے تقریباً ہی اثر دوسرے علمائے کھلائے والے لوگوں پر بھی کیا ہے۔ اور یہی وجہ ہے کہ ایسے علمائے منکر وہ اسلامی حکومت کے اصول بناتے ہیں جو اسلامی ملک کے

ملاحظہ بے شک ناسخ و منسوخ کے متعلق عقیدہ بدل لیا ہے۔ لیکن جو فقہ اس غلط عقیدہ کی وجہ سے پیدا ہو گئے ہیں۔ یہ علمائے اس فقہ کو عقیدہ کی اس تبدیلی کے ساتھ فوری طور پر نہیں بدل سکے۔ اور ان ناسخ کو غیر معلوم طور پر صحیح تسلیم کر رہے ہیں۔ جس اس غلط عقیدہ کے زیر اثر گذشتہ علمائے نکالے تھے۔ اب جبکہ قرآن کریم کے فہم سے یہ غیر فطری روک ٹوک ہے چاہیے تو یہ تھا۔ کہ یہ علماء مسیحا و مسیحا کے محاذ سے ان آیات پر غور کرتے۔

## چنیوٹ کے حلقہ انتخاب کے احمدی و دیگر مسلم لیگ کے امیدوار کو ووٹ دینے

الفعلی مورخہ ۲۲ کے صفحہ اول پر محکم مرزا عزیز احمد صاحب کا اعلان کہ وہ ایک تار چنیوٹ کے انتخابی حلقہ میں احمدی و دیگر مسلم لیگ امیدوار کو ووٹ دیں گے۔ کے اعلان سے متعلق ہوا ہے۔ اس تار کے ترجمہ میں جہاں بیچ اور احمدی و دیگر احمدی ووٹوں کا ذکر ہے وہاں چنیوٹ کا لفظ سہواً درج ہونے سے وہ گیا ہے۔ جس سے غلط فہمی پیدا ہونے کا اندیشہ ہے۔ لہذا یہ تار دوبارہ درج ذیل کی جاتی ہے۔

”احمدی دوٹران ریوہ (صدر مقام جماعت احمدیہ) اور چنیوٹ اور احمدی اور اس حلقہ کے دیگر مقامات نے متفقہ طور پر فیصلہ کیا ہے کہ چنیوٹ کے حلقہ انتخاب میں مسلم لیگ کے امیدوار کی پوری پوری امداد دینی جائے۔ مرزا عزیز احمد“

(حاکم مرزا عزیز احمد ایم اے) کاھومیں انتخاب نامیڈگان شوری کا اجلاس اجاب جماعت احمدیہ لاہور کی آگاہی کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ مجلس شاورت کے نامیڈگان شوری بروز اتوار مورخہ ۲۲ مارچ بوقت ۹ بجے صبح بمقام مسجد احمدیہ ہوگا۔ تمام اجاب کی حاضری لازمی ہے۔ (امیر جماعت احمدیہ لاہور)

میرے والد بزرگوار جو ہمدردی فضل الہی صاحب سخت بیمار ہیں مگر ذہنی دن بدن بڑھ رہی ہے۔ اجاب جماعت والد صاحب کی صحت کاملہ و جاہلہ کے لئے درد دل سے دعا فرمائیں۔ رشید احمد سنت نگر

ملاحظہ بے شک ناسخ و منسوخ کے متعلق عقیدہ بدل لیا ہے۔ لیکن جو فقہ اس غلط عقیدہ کی وجہ سے پیدا ہو گئے ہیں۔ یہ علمائے اس فقہ کو عقیدہ کی اس تبدیلی کے ساتھ فوری طور پر نہیں بدل سکے۔ اور ان ناسخ کو غیر معلوم طور پر صحیح تسلیم کر رہے ہیں۔ جس اس غلط عقیدہ کے زیر اثر گذشتہ علمائے نکالے تھے۔ اب جبکہ قرآن کریم کے فہم سے یہ غیر فطری روک ٹوک ہے چاہیے تو یہ تھا۔ کہ یہ علماء مسیحا و مسیحا کے محاذ سے ان آیات پر غور کرتے۔

# حضرت پیر افتخار احمد صاحب رضی اللہ عنہ

(از مکرم حکیم عبدالوہاب صاحب عمر)

Digitized by Khilafat Library Rabwah

حضرت صاحبزادہ پیر افتخار احمد صاحب  
حضرت منشا احمد جان صاحب کے ذمہ تھے۔  
حضرت پیر احمد جان صاحب رضی اللہ عنہ نے جو  
لدھیانہ کے ایک متفرد صاحب ردیاء کثوف  
بزرگ تھے۔ حضرت سیح موعود علیہ السلام کی  
بعثت سے قبل - اپنی اولاد کو وصیت  
کی تھی۔ کہ اگر حضرت دعویٰ کریں۔ تو حضور کی  
میت کر لینا۔ چنانچہ اس وصیت کے ماتحت  
پیر احمد جان صاحب کی اولاد کو بیعت کی توفیق  
ملی۔

حضرت مرزا بشیر احمد صاحب ایم اے نے  
مجھے بتایا کہ جب دن جب صاحبزادہ پیر افتخار احمد  
صاحب نے میت کی درخواست کی تو حضرت  
سیح موعود علیہ السلام نے فرمایا۔ آپ کچھ لائق  
کریں۔ حضور کا مشاء یہ تھا کہ حضرت منشا احمد جان  
کے مرید یکدم بیعت کی خبر سنا کر سلسلہ سے باہر  
درد نہ چلے جاویں۔ اسلئے حضرت پیر افتخار احمد صاحب  
کی بیعت میں کچھ توقف ہو گیا۔ خدا تعالیٰ کے برکت  
میں تو آپ کی بیعت اس دن مداح ہو گئی مگر دنیا  
کے ظاہری دستروں میں چند دن بعد درج ہوئی۔

حضرت پیر افتخار احمد صاحب نے بہت لمبے قدر کے  
آدمی تھے۔ چہرہ سے بزرگی اور متانت دیکھتی تھی۔  
ان کے ہم عصر انکا بہت احترام اور بیعت ادب  
کرتے تھے۔ بات ہمیشہ مہذبہ پنپائی سے کرتے تھے  
والکاملین الینظر للعاقین عن الناس کا مکمل

نمودہ تھے۔ جن نے انہیں کبھی غصہ کی حالت میں  
نہیں دیکھا۔ چھوٹوں سے اس طرح تھے جیسے  
چھوٹے بڑوں سے ستہ و پیر پیر کی بالکل محبت نہ  
تھی۔ اردو فارسی اور سہولی اکثر بڑی جانتے تھے  
اردو خط بہت عمدہ تھا۔ طبیعت میں عود و خوش کا  
مادہ تھا۔ بہت کم باتیں کرتے تھے۔ سوائے بعض  
ہم مذاق کے کسی سے زیادہ باتیں نہ کرتے تھے۔ چھوٹے  
بچوں سے بے تکلف باتیں کرتے تھے۔ ان سے  
مختلفہ سوالات کرتے اور پیران سداوتوں کے

جواب نہایت خوبی کے ساتھ شرح و بسط سے سمجھا  
دیتے تھے۔ بیوی اور بچوں پر کبھی سختی نہ کرتے تھے  
نہ کبھی کسی معاملہ میں ان سے باز پرس فرماتے نہ کبھی  
کوئی سختی کہتے تھے۔ یہی نہیں کہ کم سخن تھے  
بلکہ فنون اور دائرہ باتوں سے انہیں طبع نفرت تھی  
تکلیف میں ہونے ہونے بھی کبھی کبھی شکایت زبان  
پر لاتے۔ جوان لڑکے عزت ہونے کی مجال کہ  
زبان سے ات نکل جائے یا تیرے کو کسی قسم کے

درد یا تکلیف کا اظہار ہو۔ بڑھاپے اور ضعف  
کی حالت میں بھی مسجد میں نشربین لگنے۔ آؤنکا  
عمر میں زیادہ دیر تک بیٹھ نہ سکتے تھے۔ جماعت  
شرع ہونے سے قبل مسجد میں لیٹ جاتے اور  
باجماعت نماز کا انتظار کرتے۔

حضرت منشا احمد جان صاحب ایک عارف باللہ پیر  
تھے۔ ان کی وفات کے بعد پیر افتخار احمد صاحب  
ان کے جانشین مقرر ہوئے۔ آج کل کے پیروں  
کی طرح نہ تھے۔ تقویٰ طہارت التزام نماز میں اپنے  
سب مریدوں سے فائق تھے۔ جب احمدی ہوئے  
تو بعض مرید بھی اپنے کے تقویٰ اور حضرت سیح موعود  
علیہ السلام کو سچا پاکر احمدیت میں داخل ہو گئے

آپ کے ایک معتقد جناب منشا احمد جان صاحب  
مرحوم سر ہندی ٹم کا بیٹا ہونے سے قادیان میں اپنا مکان  
رائش کے لئے پیش کیا۔ حضرت پیر افتخار احمد  
صاحب بہت لمبا زمانہ اس مکان میں رہے۔ منشا  
صاحب کو کبھی خیال ہی نہیں آیا کہ مکان کا گراہ پیر  
صاحب سے لینا چاہئے۔ آج ایسے جتنیں بہت کم تھے  
آتی ہیں۔ حضرت سیح موعود علیہ السلام کی بیعت  
کے بعد حضرت پیر صاحب نے حیرت انگیز

طریقہ سے اپنے آپ کو میری کی دلہ لہ لہ نکالا  
درحقیقت یہ ان کی زندگی کا بہت بڑا کارنامہ ہے  
وہ دکراہی میں اس طرح مصروف رہتے تھے۔ کہ  
ان کی یہ حالت بالکل ایسا تھا کہ اس شعر کی حدت  
تھی۔

و یصعد حتی یظن الوردی  
بان لہ حاجتہ فی السما

یعنی وہ ایسے شوق سے ادب پڑھ رہا ہے کہ  
لوگ سمجھتے ہیں کہ اسکو آسمان پر کچھ کام ہے  
کس نفسی کی تصویر تھے۔ آپ کو دیکھ کر بہت  
گنا تھا کہ حقیقت پسند لوگ نماش سے کس قدر  
گریز کرتے ہیں۔ آپ روشن خیال تھے اور تعلیم جدید  
کے حامی تھے لیکن پانی دماغ کے پاندتے خلق کی  
مہروری آپ کا شیوہ تھا۔ آپ کی زندگی ذوقی  
اور مجرورانکاری کی تصویر تھی۔ وہ انسان تھے۔ مگر  
زشتہ صفت وہ فرشتہ تھے۔ مگر انسانی  
خصائص کے ساتھ

## فارسی زبان

حضرت منشا احمد جان صاحب کے زمانہ تک  
فارسی زبان ہندوستان کے شرفاؤ کی علمی زبان  
تھی۔ حضرت منشا احمد جان صاحب کے فوٹو میں  
بھی فارسی بولی جاتی تھی۔ آپ کی سب اولاد فارسی

جانتی تھی۔ بہن بھائی مل کر بیٹھے۔ تو اکثر گفتگو فارسی  
میں ہوتی۔ گویا آپ کی مادری زبان فارسی تھی۔  
میں نے سالہا سال حضرت پیر صاحب کو قریب سے  
دیکھا ہے۔ آپ ایک صاحب باطن ولی تھے۔ کبھی کسی کا  
برائی ان کی زبان سے نہیں سنی تھی۔

## حضرت منشا احمد جان صاحب

حضرت پیر افتخار احمد صاحب کے والد حضرت  
منشا احمد جان صاحب رضی اللہ عنہ ایک مشہور و معروف  
صاحب ارشاد صوفی تھے۔ آپ کا ذکر حضرت خلیفۃ المسیح  
اصل زمانہ کی زبان سے سنیے۔ ۲۷ جون ۱۹۱۳ء کو حضور  
نے خطبہ جمعہ پڑھا۔ جو الفضل مورخہ ۲ جولائی ۱۹۱۳ء  
میں درج ہے۔ حضور فرماتے ہیں۔

و اللہ تعالیٰ نے مجھ پر بڑے فضل کئے۔ پھر  
میں ایسے موقر پر ناظر دیا۔ کہ تم قب کو جوبلی کا  
رئیس بنا رہا تھا۔ اس نے بہت دعائیں کیں۔ کچھ فائدہ  
نہ ہوا۔ تو فقار کی طرف متوجہ ہوا۔ جب ہندو فقار  
سے فائدہ نہ ہوا۔ تو مسلمان فقار کی طرف توجہ کی اور  
ان سب فقرا کو برا روپیہ دیا۔ میرا ایک دوست جو  
اس روپیہ کے خرچ کا افسر تھا۔ اس نے ذکر کیا کہ  
تین لاکھ کا خرچ پوچھا اب ایک فقیر سنا ہے جس کے  
بلانے کے لئے آدمی گیا ہے۔ اس کے لئے اتنے ہزار  
روپیہ تھے۔ مگر اس کا نچا آیا۔ اس میں لکھا تھا۔ کہ میرا  
کام تو دعائے ہے۔ دعا جیسی لدھیانہ میں ہو سکتی ہے۔  
ویسی کشمیر میں۔ مان ایک بات ہے۔ اگر آپ کا رعایا  
سے اچھا سلوک نہیں تو اس کے افراد بد دعائیں دے  
رہے ہوں گے۔ تو میں ایک دعا کرنے والا کیا کر سکتا ہوں۔

باقی رہے روپیہ۔ سو جب آپ نے فقیر سمجھا ہے  
تو غنی نہیں ہو سکتا۔ اسی آخیر نے کہا۔ کہ میں نے  
ایسا آدمی ہندوؤں میں دیکھا ہے۔ یہ مسلمانوں میں  
میں نے سرور صاحب سے کہا۔ ایسے آدمیوں کے  
ساتھ رشتہ ہو۔ تو پھر کیا بات ہے۔ سنو عبدالحی کی  
مان اسی بزرگ کی بیٹی ہے۔ خدا تعالیٰ میری خواہش  
تو یوں پوری کرتا ہے۔ اب یہی غیر کا محتاج ہوں۔ تو یہ  
عدل نہیں۔ میں نے نیکیوں سے اغلاص کے ساتھ  
تعلق چاہا۔ تو خدا تعالیٰ کو بھی پسند آیا۔ ہمارے  
گھر میں باغ لگادیا۔ فرط دیے۔ عقلمند بھی دیکھے  
اس واسطے میں تمہیں تاکید کرتا ہوں۔ کہ تمہارا اختیار  
دعا ہو جائے۔

حضرت عرفان صاحب حیات احمد جلد دوم مجروروم  
میں لکھتے ہیں۔ کہ حضرت منشا احمد جان صاحب  
ایک مشہور و معروف صاحب ارشاد صوفی تھے۔  
ان کا تذکرہ ایک مبسوط اور ضخیم جلد کا خانہ تالیف  
کا مقصد ہے۔ اللہ تعالیٰ اسے چاہے گا۔ یقین

دے گا۔ اور وہ اس خدمت کو سر انجام دیگا۔ اس  
مقام کے حسب حال ان کا اس قدر تذکرہ کافی ہے۔  
کہ وہ لدھیانہ میں عملی زندگی کے لحاظ سے ایک  
نمایاں شہرت رکھتے تھے۔ ان کے مریدوں کا

سلسلہ بھی بہت وسیع تھا۔ عام طور پر وہ ایسے صوفیوں  
میں سے نہ تھے۔ جو مختلف قسم کی بدعات اور منہیات  
شرعیہ میں مبتلا ہو کر اسے ہی اپنے لقبوں و کمال  
کا شعبہ قرار دیتے رہتے ہیں۔ بلکہ وہ ایک باعمل  
متبع سنت بزرگ تھے۔ ال بدعت سے ہمیشہ متنفر  
رہتے تھے۔ اور احکام شرعیہ کی پابندی اور ان پر  
عمل مزدوری سمجھتے تھے۔ نعت گوئی کا بھی خاص شوق  
تھا۔ شریر تخلص کرتے تھے ایک شریر اس وقت یاد آگیا۔

جن کی نعت لکھیں گے شریر ایک اور بھی ہم تو  
بڑی راتیں میں حائلوں کی بھلا کرانے ہی کی گئی تھی  
ابتدائی سلوک کی منزلیں ضلع گورداسپور میں کے  
ایک مقام ترنہ چیتڑ میں طے کی تھیں۔ اور انہی تینوں  
بھی گورداسپور ہی کے ضلع میں حضرت سیح موعود کے  
ناظر پر ہوئی۔ ان کا تذکرہ ایک مبسوط اور جلد کا خانہ  
تالیف کا مقصد ہے۔ وہ علم توحید میں بہت بڑے  
ماہر تھے۔ اس فن پر طب روحانی اور علم توحید کے نام  
سے آپ نے ایک سلسلہ تالیفات شروع کی تھیں۔

لیکن روحانی طبیب کی پہلے جلد کے بعد جب حضرت  
اندلس کی مشہور کتاب برابین احمدی شائع کی تو اس کی  
عدم ضرورت کا اعلان کیا۔ آپ کا سارا خاندان  
سویت میں داخل ہو گیا۔ آپ کے دونوں صاحبزادے  
حضرت پیر افتخار احمد صاحب اور صاحبزادہ پیر منشا احمد  
صاحب ہجرت کے قادیان آ گئے۔

صاحبزادہ پیر افتخار احمد صاحب کو حضرت کے  
حضور رہنے کی سعادت حاصل ہوئی۔ وہ آپ کے صحیفہ  
ڈاک میں کام کرتے تھے۔ اور صاحبزادہ پیر منشا احمد  
صاحب کو کبھی قریب کی دولت عطا ہوئی۔ وہ آپ کی  
تصنیفات کی کتابت کرتے تھے۔ اور بعض صاحبزادگان  
کی تعلیم قرآن کا شرف بھی آپ کو ملا۔ اور اسی سلسلہ تعلیم  
میں وہ قرآن مجید کے جدید رسم الخط اور قواعد  
سینا القرآن کے موجد ہو گئے۔

آپ کی صاحبزادوں میں ایک صاحبزادی بیگم کو حضرت  
خلیفۃ المسیح اول رضی اللہ عنہ کی زوجیت میں آنے کا شرف عطا  
ہوا۔ حضرت منشا احمد جان صاحب رضی اللہ عنہ کی  
بیوی بھی بہت نیک نیت تھیں بیدار خاتون تھیں۔ اور ان کی زندگی  
کا آخری حصہ قادیان ہی میں گذرا۔ اور اسی سرزمین میں  
ان کا مزار ہے۔

## تعلیم الاسلام کا لچ کا نوکیشن

تعلیم الاسلام لچ میں علیہ تقسیم اسناد انشا اللہ  
العزیز لہ مارچ ۱۹۵۰ء کو تین بجے بعد دوپہر  
کالچ مال میں منعقد ہوگا۔ ۱۹۵۰ء کو۔ پی۔ اے  
اور بی۔ ایس۔ سی کے امتحان میں اس کا لچ سے  
کامیاب ہونے والے طلباء و سر مارچ کو تین بجے  
بعد دوپہر کالچ میں پہنچ جائیں تاکہ بازرگانی (ڈپوسٹ) میں  
میں شریک ہو سکیں۔ اپنے ہمراہ گولڈ اور ہارڈ لینے  
آئیں۔ (ڈپوسٹ)

# فالتورویپ کس طرح محفوظ کیا جائے؟

Digitized by Khilafat Library Rabwah

صدر انجمن احمدیہ پاکستان نے احتیاجاً جماعت احمدیہ کے اس روپیہ کے لئے جیسے فوری طور پر وہ استعمال نہ کرنا چاہیں۔ یا پس انداز کرنے کے لئے ہو کہ خاص ضرورت پر کام آئے۔ مندرجہ ذیل ضابطہ اختیار کئے ہوئے ہیں۔ ان میں ایک ذریعہ ایسا بھی ہے کہ احباب کاروپہ نہ یہ کہ صرف محفوظ رہے۔ بلکہ انہیں کچھ نہ کچھ نفع بھی ملتا ہے۔

۱۔ پہلا ذریعہ یہ ہے کہ دفتر محاسب میں ایک صیغہ قائم کیا جاتا ہے۔ اس صیغہ میں جب کوئی چاہے اپنا روپیہ رکھوا سکتا ہے۔ اور جب چاہے برآمد کر داسکتا ہے۔ اگر روپیہ رکھوانے والا روہ سے باہر ہوا اور اپنی ضرورت کے لئے روپیہ طلب کرے۔ تو یہ صیغہ صدر انجمن کے خرچ پر بذریعہ منی آرڈر بیمہ امانت دار کو اس کاروپہ بھجوادے گا۔

۲۔ صیغہ امانت میں ایک مدغیر تابع مرضی قائم ہوئی ہے۔ اس میں جب کوئی فرد اپنا روپیہ رکھواتا ہے۔ تو اسے اجازت نہیں ہوتی کہ ایک ماہ کے نوٹس کے کم عرصہ میں رقم برآمد کر داسکے۔ اس کا فائدہ یہ ہے کہ جو افراد روپیہ بچانا چاہیں۔ لیکن معمولی ضرورت پر روپیہ برآمد کر لیتے ہیں۔ آسانی سے یکدم روپیہ نہ لے سکیں گے۔ اور وہ روپیہ خاص ضرورت پر صرف ہو سکیگا۔ اور اس طرح رکھوائے ہوئے روپیہ پر زکوٰۃ نہیں کیونکہ اس روپیہ کو صدر انجمن احمدیہ بھی بوقت ضرورت استعمال کر سکتی ہے۔ اس رقم کے واپس بھجوانے کے متعلق یہی طریقہ ہے۔ اگر کوئی فرد روہ سے باہر روپیہ طلب کرے تو صدر انجمن احمدیہ کے خرچ پر روپیہ بھجوا دیا جائے گا۔

۳۔ تیسرا ذریعہ یہ ہے کہ احباب جماعت سے روپیہ لیکر اس کے عوض

مناسب جائداد زمین لی جاتی ہے۔ اور جو کر ایہ اس جائیداد میں ہونے کا آتا ہے وہ اس شخص کو دیا جاتا ہے۔ جبکہ رقم ہوتی ہے اس طریقہ سے روپیہ محفوظ رہتا ہے۔ سالانہ منافع بھی ملتا ہے۔ اس طریقہ پر روپیہ لینے کی شرط یہ ہیں۔

۱۔ رقم کم از کم ایک ہزار روپیہ ہو۔ جو سال کے اندر واپس نہیں کی جائیگی۔

جب مقررہ ميعاد کے اختتام پر رقم واپس لینا ہو تو ایسی صورت میں اور ایسے وقت میں نوٹس بموجب شرط لگا دیا جانا ضروری ہوگا۔ جو اصل ميعاد کے ساتھ ختم ہوگا (۲)۔ رقم کے عوض عموماً اس قدر جائیداد وغیرہ ملے رہیں گی جائیگی۔ جس کی قیمت زبردہن سے دو چند ہو دیا سندھ کی اراضی کی صورت میں جس پر زر قرضہ سے دو چند روپیہ لیا گیا چاکا ہو (۳)۔ من شدہ جائداد کو اگر صدر انجمن احمدیہ کے قبضہ میں رہنے دیا جائے تو دو ہزار روپیہ کی جلا دیہ پچاس روپیہ سالانہ کرایہ یا زر ٹھیکہ دار ہوگا اور جائداد کم از کم ایک ہزار روپیہ پر رہن رکھی جائے گی (۴)۔ رقم کی واپسی کیلئے قریبین کے لئے مندرجہ ذیل ميعاد کا نوٹس دیا جانا ضروری ہے۔

- (الف) ایک ہزار روپیہ تک کی رقم کے لئے ایک ماہ کا نوٹس
- (ب) ایک ہزار سے زائد دو ہزار تک کیلئے دو ماہ کا نوٹس
- (ج) دو ہزار سے زائد کے لئے تین ماہ کا نوٹس
- (د) زر ٹھیکہ اس تاریخ سے شمار ہوگا۔ جس تاریخ کو نفع مندا کام پر لگایا جائے

## منظارت بیت المال

# چندہ تعمیر مسجد ابو سوسفیدی پورا کرنیوالوں

## فہرست

ضلع لاہور کے مندرجہ ذیل اصحاب نے وعدہ چندہ تعمیر مسجد ابو سوسفیدی پورا کرنیوالوں کے لئے جزیہ اہم احسن الحسن اور جن اصحاب نے ابھی تک وعدہ پورا نہیں کیا۔ وہ اپنے وعدہ کو جلد از جلد پورا کر کے اپنی کوشش فرمائیں۔

ناظر بیت المال

- ۱۔ ملک غلام فرید صاحب ۱۰۰ روپے لاہور
- ۲۔ مولوی محمد صدیق صاحب مبلغ ۱۰ روپے لاہور
- ۳۔ حکیم عبداللطیف صاحب شاہد گورکھ پور لاہور
- ۴۔ قریبی عبدالغنی صاحب ملک فریڈنگ ٹاؤن لاہور
- ۵۔ محمد احمد صاحب پانی پتی لاہور
- ۶۔ نور شہید سلیم صاحب لیڈی اسکول لاہور
- ۷۔ فضل عمر میٹل ٹھکانہ لاہور
- ۸۔ محمد شریف صاحب جاوید لاہور
- ۹۔ عبدالکحیم صاحب میکلوڈ روڈ لاہور
- ۱۰۔ محمد طفیل صاحب کوشننگ لاہور
- ۱۱۔ چودھری فتح محمد صاحب بیچ والدین لاہور
- ۱۲۔ محمد احمد صاحب حلقہ کوشننگ لاہور
- ۱۳۔ شیخ عبداللہ صاحب لاہور
- ۱۴۔ سید ظہور احمد شاہ صاحب پروفیسر ڈگری کالج لاہور
- ۱۵۔ میاں جان محمد صاحب محرام گورکھ پور لاہور
- ۱۶۔ چودھری محمد عبدالرحمن صاحب لاہور
- ۱۷۔ چودھری محمد اسماعیل صاحب لاہور
- ۱۸۔ چودھری عبدالخلیل صاحب ممبر الیال لاہور
- ۱۹۔ بشیر احمد صاحب لاہور
- ۲۰۔ سید احمد صاحب لاہور
- ۲۱۔ چودھری محمد احمد صاحب کوشننگ لاہور
- ۲۲۔ چودھری سردار افضل صاحب لاہور
- ۲۳۔ محمد محمد صاحب سنتنگ لاہور
- ۲۴۔ رشید احمد صاحب مہکس کوشننگ لاہور
- ۲۵۔ شیخ عبید اللہ صاحب لاہور
- ۲۶۔ میاں محمد رمضان صاحب دوپوالا لاہور
- ۲۷۔ میاں اللہ داتا صاحب پان روٹس رتن باغ لاہور
- ۲۸۔ چودھری اللہ میر صاحب ساکن مراد لاہور
- ۲۹۔ بلال احمد صاحب رتھ اپوال لاہور
- ۳۰۔ شیخ محمد عبداللہ صاحب و رحمت اللہ صاحب لڈا بازار لاہور
- ۳۱۔ چودھری اسد اللہ صاحب ہیر سٹاپ لاہور
- ۳۲۔ مولوی ابوالخیر نور الحق صاحب لاہور
- ۳۳۔ ڈاکٹر محمد احمد صاحب L.C.P.S. ٹنگس روڈ لاہور
- ۳۴۔ شیخ عبدالکریم صاحب عطار ٹیکنگ روڈ لاہور
- ۳۵۔ محمد سلیم بیگ صاحب ایم۔ اے۔ بنٹ ڈاکٹر حثت اللہ صاحب لاہور
- ۳۶۔ نور الحق صاحب انچارج۔ ایم۔ ای۔ سٹیٹ لائبریری لاہور
- ۳۷۔ ملک فتح محمد صاحب احمدیہ سٹیٹ لائبریری لاہور
- ۳۸۔ سید محمد یونس صاحب حلقہ مسجد افضل قادیان حال لاہور

**مفتی اعظم فلسطین لاہور پرنس گئے**  
 لاہور یکم مارچ۔ آج مفتی اعظم فلسطین الحاج سید امین الحسن بزرگ لاہور پہنچے فلسطین کے اس بطل حریت کا پورے پورے فلسطینیوں کا گڑی پیٹ فارم پورے آئی فرضاہ "پاکستان زندہ باد" اور "سرزمین فلسطین زندہ باد" کے نعروں کو سچا لٹھی۔

مفتی اعظم کا اعلیٰ احکام اور سی سی کارکنوں سے تعارف کر لیا گیا۔ جس کے بعد انہیں گورنمنٹ ہاؤس لاہور میں جہاں وہ قیام کریں گے۔

**افضل میں اشتہار دینا کلید کامیابی ہے**

سیلان الرحم کی تکلیف سے  
**معجون فوٹل** اچانے والی بے نظیر دوا  
 قیمت فی قورہ آٹھ روپے ۱/۸

معجون مقوی رحم رحم کی ہر قسم کی کمزوری  
 قیمت فی قورہ دو روپے ۱/۲

**دواخانہ خدمت خلق روہ ضلع جھنگ**

**شام میں کاغذ سازی کا کارخانہ**  
 مفتی نجیم مارچ۔ شامی حکام اور اقتصاد حقی ملک میں کاغذ سازی کے کارخانہ کے قیام کے متعلق سوچ رہے ہیں۔

وینڈی انڈام کے طور پر وزارت زراعت نے دریا کے فراط کے ساحل پر پیدا ہونے والے بعض درختوں کے نمونے فرانسیسی ماہرین کو یہ جاننے کے لئے روانہ کیا ہے کہ آیا کاغذ بنانے میں یہ کام آسکتے ہیں یا نہیں۔ (دستار)

**عراقی کھجوروں کی برآمدیں اضافہ**  
 بغداد یکم مارچ۔ موجودہ فصل کے شروع سے اب تک گزشتہ سال کی اسی مدت کے مقابلہ میں عراقی کھجوروں کی برآمد میں ۹۳۸۷ ٹن کا اضافہ ہوا ہے۔

اس فصل کے تبادلے سے قزاقی کے وسط تک برآمد ۱۹۵۰، ۱۹۵۱ میں ہوگی گزشتہ سال اس شرح میں ۳۱۵ لاکھ ٹن برآمد ہوئی تھی۔ (دستار)

**تمام جہان کیلئے آسمانی پیمانہ**  
 حضرت امام جماعت آسٹریلیا کا سر ڈانے جہا

**منفرد**  
 عبداللہ دین سکندر آبادکن

**قیمت اخبار**  
 بذریعہ منی آرڈر بھجوادیں  
 وی پی کا انتظار نہ کریں  
 اس میں آپ کو فائدہ ہے  
 (میخبر)

<p><b>حرب مواریثی</b>                  ضعیف دل، کین خون و صفائے کبیرہ کی کمزوری دور کرنے کے خون کشن سے پیدا کرتی ہے۔                  پوچھو روپے</p>	<p>قادیان کا قدیمی شہور نام اور میڈیکل تحفہ  <b>سرمہ نوزاد</b>                  جگر دماغ جسم کسیر ثابت ہو چکا ہے ہمیشہ خریدتے وقت غور سے</p>	<p><b>طاقت کی گولی</b>                  طاقت پیٹھوں کی کمزوری دور کرنے کے لئے اور طاقتور بنا کر صاحب اولاد بنا دیتی ہے۔ پانچ روپے</p>
<p><b>اکسیر اطہرا</b>                  حمل عورتوں کو باپ کے پیدا ہو کر مر جانے سے بچانے کا استعمال اور عذیبہ قیمت نیکل خوراک ملو روپے</p>	<p><b>حرب اکسیر</b>                  کسرت اخلام و جربان کو دور کرنے کے طاقت کو دوبارہ پیدا کرتی ہے قیمت چار روپے</p>	<p><b>روغن عنبری</b>                  برونشس کے لئے ہے جس سے طاقتور ہو جاتی ہے۔ قیمت دو روپے</p>

ادویات ملنے کا پتہ: **شفاخانہ رفیق حیات** چھٹو ٹرنگ بازار سیالکوٹ

# جماعت ہائے احمدیہ جہاد اسلام لگاؤ واروں کی امداد کرے گی!

ضلع گجرات کے مندر ذیل حلقہ انتخابات کے لئے جماعت ہائے احمدیہ متعلقہ نے باہمی مشورہ سے ذیل کے مسلم نمائندگان اسمبلی کی امداد کا فیصلہ کیا ہے۔

نام حلقہ نام امیدوار

۱،) حقانہ ڈنگہ میاں نوح محمد صاحب آف کوئلیاں

۲،) حقانہ صدر وسطی گجرات چوہدری غلام رسول صاحب

۳،) حقانہ کھاریاں چوہدری فضل الہی صاحب

۴،) حقانہ جلال پور جٹیاں چوہدری محمد علی صاحب

۵،) حقانہ کرہ یا تو الہ چوہدری اصغر علی صاحب

۶،) حقانہ لالہ موسیٰ چوہدری محمد زمان صاحب

۷،) حقانہ یاہڑ یا تو الہ چوہدری غلام رسول صاحب آف کوئلیاں

رملک عبدالرحمن خادمہ بی اے ایل ایل بی امہ جماعت ہائے احمدیہ ضلع گجرات

Digitized by Khilafat Library Rabwah

## برطانیہ کو برآمد میں ایک کروڑ لاکھ پاؤنڈ کا اضافہ!

لندن یکم مارچ، تجارتی بورڈ نے ابھی جو امداد شمار لائے تھے۔ ان سے پتہ چلتا ہے۔ کہ گذشتہ سال پاکستان نے برطانیہ کو ۲۶،۰۹،۰۰۰ پاؤنڈ کا سامان برآمد کیا۔ جو ۱۹۲۹ء کی مجموعی برآمد سے ۱،۱۰،۰۰۰ پاؤنڈ اور ۱۹۲۸ء کی برآمد سے ۳،۵۰،۰۰۰ پاؤنڈ زیادہ ملے۔

پاکستان نے برطانیہ کو خالص برآمدات۔ بی۔ پی۔ او۔ ن۔ جا اور پیس لاکھوں روپے کے ساتھ ہیں

## عمار توں گم کرنے کیلئے ایسی طاقت

لندن یکم مارچ، ٹارڈیل کے ایسی تحقیقاتی مرکز کی عمارتوں کو جنرل میں ایسی طاقت سے گرم کیا جائے گا جو اس کی پیشگی تی ہے۔ کہ ایسا وقت بھی آئے گا۔ جب گرمی پہنچانے کے لئے صرف یہ طریقہ استعمال کیا جائے گا۔

تین ایسی عمارتوں کے ڈیم کرنے کے طریقے ابھی بہت دور ہیں۔ سائبر لٹریچر میں ایسی عمارتوں کو استعمال کیا جائیگا۔ لیکن اس طریقہ کو دہرہ کے استعمال میں لانے کے واسطے میں ایسی بہتری کی کلکی مشکلات حاصل ہیں اور شاید۔

## برطانیہ میں ٹیکس

لندن یکم مارچ، ۱۹۲۷ء کی سال کے لئے جو یکم اپریل سے شروع ہوئے تھے۔ برطانیہ کے اخراجات اور عمارتوں کی تعمیرات اور دیگر کاموں کے لئے جس کے لئے ۸۴ پاؤنڈ ۱۰ شیلنگ ۶ پینس زیادہ گھرانے پر اوسط ٹیکس ۲۵ پاؤنڈ ۱۰ شیلنگ ۵ پینس سے زیادہ ہو گیا۔

حیث گذشتہ سال سے ۲۰۰۰ روپے ۵۴ پاؤنڈ ۱۰ شیلنگ ۱۰ پینس سے زیادہ ہو گا۔ اور دفاعی توسیع کے کاموں کے لئے ۳۰۰۰ روپے ۱۰ شیلنگ ۱۰ پینس کی مزید رقم بھی طلب کی جائے گی۔ مسلح افواج کے لئے ۱۰۰ روپے ۱۰ شیلنگ ۱۰ پینس زیادہ شہینہ لگا جائیگا۔

## ہندوستان کے سبٹ میں ہارڈ روپے کا خسارہ

نئی دہلی ۲۰ مارچ، ہندوستان کی وزیر خزانہ پارلیمنٹ میں یکم اپریل سے شروع ہونے والے مالی سال کے لئے سبٹ پیش کر دیا۔ وزیر خزانہ نے ہندوستان کے سبٹ میں ہارڈ روپے کا خسارہ کا اعلان کیا ہے۔ جو ۱۰ لاکھ پچاس ہزار روپے کے برابر ہو گا۔ سبٹ کے مطابق ہندوستان کی خزانہ پر تقریباً ۱۰ لاکھ روپے خسارہ ہو گا۔ اسے گناہگاروں نے اخراجات کو پورا کرنے کی غرض سے، ٹیکسوں میں اضافہ کر دیا ہے۔

## عالم اسلام تقسیم کشمیر کو قبول نہیں کرے گا

دہلی ۲۸ مارچ، شمالی پارلیمنٹ کے ڈپٹی سپیکر ڈاکٹر مصطفیٰ صبا نے جو متحدہ عالم اسلام کی کانفرنس میں شامی مندوب کی حیثیت میں شریک ہوئے تھے کشمیر کے متعلق حالیہ ایشیاد امریکی قرارداد کی مذمت کی ہے۔

ڈاکٹر صبا نے بھارت کے رد میں مذمت کرتے ہوئے کہا۔ عالم اسلام کوئی ایسی اسکیم قبول نہیں کرے گا جس میں ریاست کی تقسیم یا علاقائی ورثے کی کمی کوئی تجویز پیش کی گئی ہو۔ آپ نے کہا تمام ایسی ہر تجویز کی مخالفت۔ اسی طرح کہے گا جس طرح وہ مسلمان کی تقسیم کو رد کرتے ہیں۔

## اقتصادی کمیشن کی اجلاس میں روسی قرارداد

لاہور ۲۰ مارچ، روزی آج لاہور میں مجلس اوقاف متحدہ کے کمیشن کے اجلاس میں روسی قرارداد کی منظوری کے لئے قرارداد پیش کی گئی۔ جس میں روسی قرارداد کی منظوری کے لئے قرارداد پیش کی گئی۔ جس میں روسی قرارداد کی منظوری کے لئے قرارداد پیش کی گئی۔

## سرحد اسمبلی توڑ دی جائیگی

پشاور ۲۰ مارچ، سرحد اسمبلی کا سبٹ پیش کر کے یکم مارچ سے شروع ہو رہا ہے۔ اس اجلاس میں وزیر اعلیٰ سرحد سردار عبدالقادر جو وزیر مالیات بھی ہیں۔ ۱۹۵۱ء کے متعلق ہندوستان میں پیش کی گئی مسلم لیگ زرادت کی طرف سے پیش ہونے والی یہ چھٹا اور آخری سبٹ ہو گا۔ معلوم ہوا ہے کہ حاکم انتخابات کرانے کے لئے فوراً سرحد مارچ کو اسمبلی توڑ دیں گے۔ موجودہ اسمبلی کے ارکان کی تعداد پچاس ہے۔ اور ۱۹۵۱ء میں منتخب کئے گئے تھے اس کی پانچ برس کی میعاد ۱۱ مارچ کو ختم ہوتی ہے۔

کامیاب ٹیکس بڑھا دیا جائے گا۔ ان ٹیکسوں میں ۱۰ لاکھ روپے کا اضافہ ہو گا۔ اس کے ساتھ ساتھ ۱۰ لاکھ روپے کا اضافہ ہو گا۔ اس کے ساتھ ساتھ ۱۰ لاکھ روپے کا اضافہ ہو گا۔ اس کے ساتھ ساتھ ۱۰ لاکھ روپے کا اضافہ ہو گا۔

جمہوریہ اور ٹیکس کی تجویزوں سے دو کروڑ ۳۰ لاکھ روپے کے خسارے کا سامنا ہو گا۔ ہندوستان کے سبٹ میں ہارڈ روپے کا خسارہ ۱۰ لاکھ روپے کا اضافہ ہو گا۔ اس کے ساتھ ساتھ ۱۰ لاکھ روپے کا اضافہ ہو گا۔

## لاہور میں پاکستانی کابینہ اجلاس

لاہور ۲۰ مارچ، آج مارچ کے بعد پاکستانی کابینہ کا اجلاس منعقد ہوا۔ جس میں تقریباً تمام وزراء نے شرکت کی۔ معلوم ہوا ہے کہ وزیر اعلیٰ اور دیگر وزراء نے اجلاس میں شرکت کی۔ جس میں تقریباً تمام وزراء نے شرکت کی۔

## قانون ساز تریب پور اور اسیٹیا بزرگ اجلاس

لاہور ۲۰ مارچ، ۲۰ مارچ کو قومی اسمبلی کے اجلاس میں قانون ساز تریب پور اور اسیٹیا بزرگ اجلاس منعقد ہو گا۔ جس میں تقریباً تمام وزراء نے شرکت کی۔